
1 
 

2019 年浙江省数学夏令营测试卷 

  

 

题  号 一 9 10 11 12 总分 

得  分       

评阅人       

 

一、填空题（本大题共 8小题，每小题 8分，共 64 分） 

1. 若
6 1 6 1

sin sin ,cos cos ,
2 2

x y x y
 

     则cos( )x y  ____________。 

  2. 以四个点 (0,0,0),(1,0,0),(0,1,0),(0,0,1) 为顶点的四面体的内切球半径为________。 

3. 已知平面向量 , , ,a b c ，对于任意实数 t 有 ,b ta b a b tc b c      ，且

1 1, 2 , 7 3a c c a    ，则 b  _____________。 

4. 设数列{ }na 满足 1 1

2
3,

6

n
n

n

a
a a

a
 


，则

2020

1

1

n na

 ________________。 

5. 四边形 ABCD的各个顶点依次位于抛物线
2y x 上， 60BAD   ，对角线 AC 平行

x 轴，且 AC 平分 BAD 。若对角线 2BD  ，则四边形 ABCD 的面积为

______________。 

6. 某城市发放汽车牌照，每个牌照由 6 位数组成。若要求任意两个牌照对应位置的数字

至少有两位不相同，则最多可发放牌照___________________个。 

7. 设 ,x y ，且满足

2 2

2 2

1
5 (1 ) 12,

1
5 (1 ) 4,

x
x y

y
x y


  


  
 

  则 x y  ______________________。 

8. 设 {1,2,3,4,5}S  ，集合 1 2, , , nA A A 是 S 的 n 个不同的非空子集，且满足

1 ,k kA A   1 , 1,2, , 1k kA A S k n    ，则n 的最大值为_______________。 

二、解答题（本大题共 3小题，第 9题 16 分，其他每小题 20分，共 56分） 

学
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年
级

 
姓

  
 名

 
班
级

 

装
 

订
 

线
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9. （本题 16 分）已知 3 2, , , , ( )a b c d f x ax bx cx d     ，且 (2019 )f i i 

( 1,2,3,4)i  ，求8 4 2a b c d   的值。 

10. （本题 20 分）已知椭圆
2 2

2 2
1  ( 0)

x y
a b

a b
    ，过两个焦点分别作两条相互垂直

的直线
1 2,l l 。假设两条直线

1 2,l l 相交于P ，
1 2,l l 在椭圆内所截的线段长度为

1 2,m m 。 

（1）点P 在椭圆内时，求 ,a b  应满足的条件； 

（2）求 1 2m m  的最小值和最大值。 

11. （本题 20 分）设 1

1
, 0(2 )

3
ia a i n    ，证明

2 2
1 1

1
( 1)(2 1)( )

n
k

k k

a

k k a a


   

 。 

三、附加题（本题 30） 

12. 设 A 为 20!的所有因数构成的集合， (1 )ix A i n   。若对任意的正整数

(1 )iy i n  ，存在正整数 z，使得 i

i

y z

x


为正整数。 

（1）求n 的最大值； 

（2）在（1）情况下求所有可能的n 元数组 1 2( , , , )nx x x 的组数。 

 

参考答案 

 

 

1.
2 6

7
           2. 

3 3

6


       3.  14           4. 

20203 1
505

24


  

5. 
3

6
           6. 100000         7. 3或

1

5
        8.  20 

9. 令 ( ) ( ) (2019 )g x f x x   ，由已知可得 

(2019 ) (2019 ) 2019 (2019 ) 0g i f i i        

即2019 ( 1,2,3,4)i i  为方程 ( ) 0g x  的根，令 

( ) ( ) (2019 ) ( )( 2018)( 2017)( 2016)( 2015)g x f x x c x x x x x        …（1） 
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（1）式左边是三次，右边高于三次，所以 ( ) 0c x  ，因此 ( ) 2019f x x  。 

所以8 4 2 (2) 2017a b c d f     。 

10. 解答 （1）因为P 点在以原点为圆心，以焦半径为半径的圆上，所以要使点P 在椭圆

内，则c b ，即
2 2 2a b b  ，即 2a b 。 

（2）设
1l 的斜率为 k ，则

1l 的直线方程为 ( )y k x c  ，联立椭圆方程，求得 

2 2

1 2 2 2

2 (1 )ab k
m

a k b





 

同理求得
2 2

2 2 2 2

2 (1 )ab k
m

a b k





 

2 4 2
2 4 2 2 2

1 2 2 2 2 2 2 2
2 2 2 4 4

2

1
4 (2 )

4 (1 )

1( )( ) ( )

a b k
a b k km m

a k b a b k a b k a b
k

 


 
    

，令
2

2

1
2 4t k

k
    ，则 

2 4 2 4

1 2 2 2 2
2 2 4 4

4 16

1 ( )( 2 )

a b a b
m m

a ba b a b ab
t

 
  

 

所以 1 2m m 的最小值为
2 4

2 2 2

16

( )

a b

a b
； 

当 t 趋向无穷时，即其中一条直线与 x轴垂直，另一直线与 x周重合时， 1 2m m 取最大值为
24b 。 

11. 证明 
2 2

2 21 11
1

1

( 1)(2 1)( 1)(2 1)( ) 6 ( )
6

n n
k k

k kk
k

a ka

k k kk k a a a a 


      

   

2 2
1 21 2 1 1 2

1 1 1
( )

6 ( 2 ) 6 ( 2 )

n n
k k

k kk k

ka ka

a a ka a a a ka 

  
   

   

21 1 2 1 1 2

1 1 1 1
[ ( )]

6 2 ( 1) 2

n

k k ka a a k a a a ka 

  
    

  

1 1 1 2 2

1 1 1 1 1 2
( ) 1

6 2 6na a a a na a
     

 
 

12. 解  （1）
18 8 4 220! 2 3 5 7 11 13 17 19, { 20!, }A x x x           . 
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令 ( , ) ( , )i j i jx x d x x A  ， , ,i jx ad x bd  且 ( , ) 1a b  。 

取
1 21, 2y y  ，得

1 2
,

z z

ad bd

 
 ，于是 1d  ，于是 ( , ) 1(1 )i jx x i j n    。 

做方程组 

1 1

2 2

(mod )

(mod )

(mod )n n

z y x

z y x

z y x

 


 


  

 

由中国剩余定理可知存在正整数 z使得 i

i

y z

x


为整数。 

又集合 A有 8 个不同的质因数，其中可以有一个变量取 1，故 9n  ；当 10n  时，

一定存在 ,i jx x ， ( , ) 1i jx x  。 

当 9n  时，取 1 2 91,{ , , } {2,3,5,7,11,13,17,19}x x x  。所以n 的最大值为 9。 

（2） 1 2( , , , )nx x x 的组数为18 8 4 2 9!    。 


